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RESUMO HP-12C

1 ENTRADA DE DADOS NA HP-12C.
Médias e Desvios padrao

® Uma variavel: X
Ex. 1 Considere os seguintes valores de X:
X: 2 9 7 3 4

Coloque os valores na memdria da HP-12C, digite o
valor de X e em seguida a tecla , OU seja:

2 [Z+]
9 [Z+]
7 [Z+]
3 [Z+]
4 [Z+]

O visor apresenta como resultado o numero 5,
indicando que existem 5 valores de X armazenados
na memodria.

A média e o desvio padrdo sdo obtidos com as
teclas “0” e “.” porém selecionando ﬁ antes:

Média

X obtidapor: [g] O

Desvio padrao amostral
) obtido por:  [g] [.]

e (Calculos com duas varidveis: X, Y

Ex 2 Considere os seguintes valores de Y e X:
Y: 1 8 5 4 2
X: 2 9 7 3 4

Coloque os valores aos pares na memoria da HP-
12C: Digite o valor de Y e em seguida a tecla [Enter]

depois o valor correspondente de X e depois [2+],
ou seja:

Y [enter] X [Z+]
1 [enter] 2 [Z+]
8 [enter] 9 [Z+]
5 [enter] 7 [Z+]
4 [enter] 3 [Z+]
2 [enter] 4 [Z+]

A ordem é muito importante!

O visor deve apresentar o nimero 5, indicando que
existem 5 pares de valores armazenados.

Alguns valores estatis-ticos sdo armazenados na

memoria da HP-12C e Registros Valor
podem ser recupera- R
, 1 n

dos através da tecla

. R, > x
RCL. Veja a tabela ao )
lado com um resumo R; Zx
de cada valor armaze- R, ny
nado e o registro Rs sy’
correspondente. Rg Z xy

ReCalLL: Para recuperar
um determinado valor que estd na meméria digite:
RCL e [i], sendo i uma tecla numérica de um a seis.

Estatisticas: Médias e desvios padrao.
Obtenha resultados para X e depois para Y através

datecla ES5W marcada abaixo por [xy]

Exemplo: Para os valores de X e Y do Ex 2:

Médias

X obtidapor: [g] O = 5,000

y obtida por:  [g] O [xy] = 4,000
Desvio padrdo amostral

S, obtidopor: [g] [.] = 2,915476
s, obtidopor: [g] [.] [xy] = 2,738613



2 CORRELAGAO

Considere pares de dados (y,x)
' X
Y1 X1
Y2 X2

Yn Xn

Digite os dados. Lembre-se: Dados aos pares
y [enter] x [Z+]

Coeficiente de correlagio linear de Pearson:

r=1[gl 1 [xy]
ou

r=1[g] 2 [xy]

3 REGRESSAO LINEAR SIMPLES
Considere pares de dados (y,x)

Equagdo dareta: y, =b, +b,x,
Digite os dados. Lembre-se: Dados aos pares
y [enter] x [2+]

Na HP:
b,:0 [g] 2

b :1 [g] 2 [xy]

na sequéncia:

RY] Iyl [-]

R2 =r2  (r de Pearson ao quadrado)
4 COVARIANCIA
A covariancia entre duas varidveis pode ser obtida a
partir da correlacdo entre as varidveis. Observe que

Sii S

)

Entdo, a partir do coeficiente de correlacdo e
Pearson podemos obter a covariancia entre as
variaveis multiplicando pelos desvios padrao
correspondentes.
Ou seja, a covariancia entre duas varidveis (x=i e
y=j), por exemplo, é dada por:

a correlagdo é dada por: 1. =
1

S. =rs.s,
1 LU
Sendo:
ri=ry=r = [g] 1 [xy]
Si=Sx= (gl [.]

(gl [.] [xy]

Sj=Sy=

Correlagao para os dados do Exemplo 2
r=0,908025

Regressao Linear para os dados do Exemplo 2

b

0

b

-0,264706
0,852941

1

R? =0,824512

Covariancia para os dados do Exemplo 2

Sij =Tr.5.5S.

ijmity

Sxy=Syx = 0,9080252 . 2,915476 . 2,738613 = 7,25



